

**Notule** van die 4<sup>de</sup> Gewone Maandelikse vergadering van die  
Plaaslike Raad vir Beaufort-Wes

gehou in die Raadsaal, Kerkstraat 15, Munisipale Kantore, Beaufort-Wes

op **Donderdag, 26 April 2016**

om **10:10**

**TEENWOORDIG:**

- Raadslede** SM Motsoane [Speaker], G Adolph [Voltydse Raadslid], G de Vos, L Deyce, M Furmen, J Diedericks, AM Slabbert, RT Hugo en SB Qwina
- Raadsheer** T Prince [Uitvoerende Burgemeester [10:25]
- Afwesig** Raadslid GT Murray (skriftelike verskoning)
- In diens** Munisipale Bestuurder, Direkteur: Korporatiewe Dienste, Wrnde Direkteur: Ingenieursdienste [J Abrahams], Direkteur: Finansiële Dienste, Wrnde. Direkteur: Gemeenskapsdienste [R Klink] en Senior Klerk: Komitees

Raadslid G de Vos open die vergadering met gebed.

**1. VERKIESING VAN WAARNEMENDE SPEAKER**

**GEEN**

**2. AANSOEKE VIR VERLOF VIR AFWESIGHEID**

3/4/1

Raadslid / Heer	Datum van verlof
Raadslid AM Slabbert	Dinsdag, 03 Mei 2016
Raadslid M Furmen	Vrydag, 29 April 2016

**3. GOEDKEURING VAN NOTULES –**

Raadslid G de Vos gesekondeer deur Raadslid GP Adolph stel voor dat die ondergemelde notules soos gesirkuleer, goedgekeur en aanvaar word:-

3.1 2<sup>de</sup> en 3<sup>de</sup> Gewone Maandelikse vergadering van die Plaaslike Raad vir Beaufort-Wes gehou op **Dinsdag, 31 Maart 2016**

3.3 2<sup>de</sup> en 3<sup>de</sup> Gewone Maandelikse vergadering van die Plaaslike Raad vir Beaufort-Wes gehou op **Dinsdag, 31 Maart 2016** [Afsonderlike Notuleboek]

**EENPARIG AANVAAR  
ALDUS BESLUIT**

**4. VERKLARINGS EN MEDEDELINGS DEUR DIE SPEAKER**

3/4/1

Dames en Here

Ons sit hier buite met heelwat mense wat in die duisternis gehul is, deurdat hulle krag geblok is of dat hulle geen elektrisiteit het nie. Ons noem dit omdat ons wil hê iemand moet dit verstaan. Daar is mense wat vir hulself niks kan doen nie, en is dan sit hulle nog met klein kinders. Daar is mense wat op die rivier se wal woon. Ek vra dat daar 'n ondersoek gedoen moet word om te bepaal wat ons gaan doen.

Daar is 'n woning in Hillside II waar daar 2 kinders bly in haaglike toestande om te noem daar is geen toilet geriewe of krag nie. Die baba is klein en het gastro opgedoen die een kind is amper deur mans verkrag. Administrasie moet daarna gaan kyk wat gedoen kan word. Daar moet ook ondersoek ingestel word hoe ons die mense kan help om die krag en water weer aan die gang te kry. Daar was ook 'n tyd gelede 'n persoon wat in Ysblomstraat bly wat kanker gehad het, wat nou dood is wat ook in sulke omstandighede gewoon het. Ons moet kyk hoe om ons mense te help. Daardie man het tussen die menslike afval gelewe.

Ons sit met 'n oeroue infrastruktuur ten opsigte van die water, waar daar ondergrondse lekkasies is en dit veroorsaak groot probleme. Direkteure moet nie net kantoor gebonde wees nie die mense hier buite moet julle ken. Daar moet uitgeryk word na ons mense ek praat spesifiek van ons deernisgevalle. Die Uitvoerende Burgemeester sal 'n geleentheid gegun word om sy mededelings te maak wanneer hy kom.

Baie dankie

**5. VERKLARINGS EN MEDEDELINGS DEUR DIE UITVOERENDE BURGEMEESTER**

3/4/1

**GEEN**

Raadsheer T Prince meld dat hy so pas 'n boodskap ontvang het dat sy moeder baie siek is en in die hospitaal opgeneem is en verlaat synde 10:50 die vergadering.

## 6. ONDERHOUDE MET AFVAARDIGINGS

### 6.1 PRESENTATION: PHELOPHEPA HEALTH CARE TRAIN

3/4/1

Mrs Lourika De Bours of Transnet made a presentation to Council the fact that the Phelophepa Health Care Train will be visiting Beaufort West during the week on 12 to 16 September 2016 and will be stationed at the old good shed in Newtown. People of other towns will be transported in and from Beaufort West. The request is that the Beaufort West Municipal must assist them with a transport plan of the outside towns and people to Beaufort West. Mrs De Bours also mentioned that there will be job opportunities for 65 temporary workers. Council must work together with Department of Labour with regard to the appointment of temporary workers.

#### RESOLVED

dcs

That Council will provide support to the Phelophepa Health Care Train during the week of the 12 to 16 September 2016.

## 7. OORWEGING VAN VERSLAE DEUR DIE UITVOERENDE BURGEMEESTER

### 7.1 MFMA: ARTIKEL 71: MAANDELIKSE STATE: MAART 2016

5/1/2/1; 8/1/1/2/3

Raadslid G de Vos gesecondeer deur Raadslid GP Adolph stel voor dat die Artikel 71 verslag soos voorgelê deur die Uitvoerende Burgemeester vir Maart 2016, goedgekeur en aanvaar word.

**EENPARIG AANVAAR  
ALDUS BESLUIT**

### 7.2 REPORT ON THE IMPLEMENTATION OF THE BUDGET AND FINANCIAL STATE OF AFFAIRS OF THE MUNICIPALITY – SECTION 52(d) AND SECTION 54 OF THE MFMA: 3<sup>rd</sup> QUARTER OF 2015/2016 FINANCIAL YEAR

5/1/2/1

Councillor M Furmen seconded by Councillor L Deyce proposed that the report on the Implementation of the Budget and Financial State of Affairs of the Municipality – Section 52(d) and Section 54 of the MFMA for the 3<sup>rd</sup> Quarter of 2015/2016 financial year, be approved.

**UNANIMOUSLY ACCEPTED  
THUS RESOLVED**

## 8. DRINGENDE AANGELEENTHEDE DEUR DIE MUNISIPALE BESTUURDER

### 8.1 LANGDIENSTOEKENNING

4/6/1/6

**GEEN**

### 8.2 EMPLOYEES: ACHIEVEMENT OF CERTIFICATES

SP

**NOTED**

### 8.3 REPLACEMENT OF THE INDEPENDENT CIVIC ORGANIZATION OF SOUTH AFRICA (ICOSA) PR COUNCILLOR EAJ BEYERS: WC053: BEAUFORT WEST

3/1/1/1

**KENNIS GENEEM**

### 8.4 SAMESTELLING ARTIKEL 79 KOMITEES (STAANDE KOMITEES VAN DIE RAAD)

3/1/2/2

#### **BESLUIT**

#### **Finansiële en Ontwikkelingskomitee**

Raadsheer T Prince (Voorsitter)  
Raadslid G de Vos  
Raadslid M Furmen  
Raadslid L Deyce  
Raadslid J Diedericks  
Raadslid S Qwina

#### **Korporatiewe Dienste en Sosiale Ontwikkelingskomitee**

Raadslid SM Motsoane (Voorsitter)  
Raadslid GP Adolph  
Raadslid L Deyce  
Raadslid J Diedericks  
Raadslid AM Slabbert

#### **Menslike Hulpbron Ontwikkelingskomitee**

Raadslid M Furmen (Voorsitter)  
Raadslid GP Adolph  
Raadslid GT Murray  
Raadslid L Deyce  
Raadslid AM Slabbert

### Munisipale Dienste en Infrastruktuur Komitee

Raadslid G de Vos (Voorsitter)  
Raadsheer T Prince  
Raadslid SM Motsoane  
Raadslid J Diedericks  
Raadslid S Qwina

#### 8.5 AANWYSIGING VAN AFGEVAARDIGDE NA DIE SENTRAAL KAROO DISTRIKSMUNISIPALITEIT: BEDANKING: JAN BOSTANDER

3/1/2/1

Raadslid G de Vos gesekondeer deur Raadslid J Diedericks nomineer Raadslid GP Adolph om die Raad namens die ANC Komponent op die Sentraal Karoo Distriksmunisipaliteit te verteenwoordig.

**KENNIS GENEEM**

#### 8.6 STATUS REPORT: BEAUFORT WEST PROJECT: CETA

4/4/1; 5/13/2

**RESOLVED**

kk

8.6.1 That this item be tabled at the next Council meeting for discussion.

bpd

8.6.2 That the Labour Relations and the Skills Development Facilitators position also be tabled at the next Council meeting for discussion.

#### 8.7 MFMA: SECTION 66: EXPENDITURE ON STAFF BENEFITS

5/1/2/4

**RESOLVED**

dkd

That the expenditure incurred by the Municipality on staff salaries, wages, allowances and benefits, be accepted and approved.

#### 8.8 MFMA: SECTION 11(4): WITHDRAWALS FROM MUNICIPAL BANK ACCOUNTS

5/1/2/4

**RESOLVED**

dkd

That the Section 11(4): Withdrawal from Municipal Bank accounts, be accepted and approved.

**8.9 AANBOD TER VEREFFENING VAN AGTERSTALLIGE REKENING: PEPER TREE TRUST: ERWE 5866 EN 7391: REKENING NR. 07834/000562 EN 002106/000562**  
5/10/5

Raadslid G de Vos gesekondeer deur Raadslid M Furmen stel voor:

aa

- 8.9.1 Dat die aanbod van R85 000.00 nie aanvaar word nie, aangesien dit nie die kapitaal gedeelte van die uitstaande skuld dek nie.
- 8.9.2 Dat goedkeuring verleen word dat die aanbod van R172 149.25 kapitaal bedrag vir die tydperk vanaf Augustus 2012 tot Februarie 2016 op erf 5866, rekening nommer 007834 / 000562 aanvaar word, en die rente daarop ten bedrae van R8 626.97 afgeskryf word, met dien verstande dat die rekening voortaan op datum gehou word.
- 8.9.3 Dat goedkeuring verleen word dat die aanbod van R32 507.75 kapitaal bedrag vir die tydperk vanaf Augustus 2012 tot Februarie 2016 op erf 7391 rekening nr. 002106/000562 aanvaar word, en daarop die rente ten bedrae van R1 658.75 afgeskryf word, met dien verstande dat die rekening voortaan op datum gehou word.

**EENPARIG AANVAAR  
ALDUS BESLUIT**

**8.10 PRESENTATION: APPLICATION TO SERVE AS A CONSULTANT ON THE MIG PROJECTS FOR LOCAL MUNICIPALITY**  
5/13/1

**RESOLVED**

dcs

- 8.10.1 That approval be granted that Mr Koopman be assisted to register in order to obtain the necessary qualification that will enable him to perform duties of a consultant in the relevant field.
- 8.10.2 That Mr Koopman be exposed to the responsibilities and duties of the Project Manager in order to gain experience in project management unit.
- 8.10.3 That a timeframe be set out for Mr Koopman to obtain the qualifications in order to become a consultant for MIG projects.

**8.11 REQUEST FOR FINANCIAL ASSISTANCE: TOURNAMENT: SATURDAY, 30 APRIL 2016**  
5/13/1

**BESLUIT**

aa

Dat item 8.11 en 8.12 na die Uitvoerende Burgemeester verwys word vir afhandeling en indien daar geen fondse beskikbaar is nie, die aansoekers dienooreenkomstig skriftelik ingelig word.

**8.12 AANSOEK OM DONASIE/SKENKING VIR FONDSINSAMELINGSPROJEKTE TEN EINDE MINDERBEVOORREGTE MATRIKULANTE TE HELP VIR Matriekafskeidsfunksie 2016**

5/13/1

aa

Afgehandel onder item 8.11

**8.13 VERHURING VAN KAMERS BY DIE NURSES HOME TE NELSPPOORT AAN HUIDIGE OKKUPEERDERS**

7/1/4

**BESLUIT**

aa

8.13.1 Dat huurkontrakte met die huidige okkupeerders by die Verpleegsters Tehuis, Nelspoort gesluit word vir 'n periode van vyf (5) jaar teen 'n huurbedrag van R250.00 BTW ingesluit per maand. Voorts dat 'n bedrag van R50.00 by die huurkontrak as 'n maandelikse heffing vir die elektrisiteit- en waterverbruik ingesluit word tot en met die tyd dat die Munisipaliteit elke huurder van 'n aparte elektrisiteit- en watermeter sal voorsien.

8.13.2 Dat daar 'n vergadering belê word met die Munisipale Bestuurder, Administrasie en die bewoners van die Verpleegsters Tehuis Nelspoort.

**8.14 RENEWAL OR LEASE AGREEMENT NIEUVELD POST OFFICE**

7/1/4

**RESOLVED**

aa

8.14.1 That approval be granted that the Lease Agreement with regard to the lease of erf Nieuveld Post Office Post Office may continue on a month to month basis which may not exceed twelve (12) months.

8.14.2 That when the Post Office want to suspend their services Council be informed accordingly.

**8.15 HERNUWING VAN HUURKONTRAK BEAUFORT-WES PRAKTIESE SKIETBAAN**

7/3/4/1/1

**BESLUIT**

aa Dat goedkeuring verleen word vir die hernuwing van die huurkontrak tussen Beaufort-Wes Munisipaliteit en Beaufort-Wes Praktiese Skietklub ten opsigte van die verhuring van die Beaufort-Wes Skietbaan, ongeveer 229 ha synde 'n gedeelte van Plaas 185, teen 'n huurbedrag van R390.00 per maand BTW uitgesluit, vir 'n periode termyn van 9 jaar en 11 maande.

**8.16 AANSOEK OM AANKOOP VAN GEDEELTE GROND (± 25 HA) OP DIE HOEK VAN DIE R61 en AFDRAAI NA HOPEVILLE PLAAS: MNR. D. KOOPMAN**

7/3/4/1/3/1

**BESLUIT**

kk Dat hierdie aangeleentheid oorstaan en by die eersvolgende Raadsvergadering bespreek word.

**8.17 AANBOD VIR AANKOOP VAN RESIDENSIELE ERWE: ESSOPVILLE**

7/3/4/1/3/2

**BESLUIT**

aa

8.17.1 Dat erf **3080** toegeken word aan Me. **M Louw** vir die bedrag van **R39,000.00** BTW uitgesluit.

8.17.2 Dat erf **3090** toegeken word aan Me. **M Rooi** vir die bedrag van **R36,000.00** BTW uitgesluit.

8.17.3 Dat erf **3087** toegeken word aan Me. **VV Myakala** vir die bedrag van **R36,500.00** BTW uitgesluit.

8.17.4 Dat die aanbiedinge ontvang van Mnr. EAJ Beyers (erwe 5365 en 3128), Mnr. BAS Steenkamp (erwe 5365 en 5366) en Mnr. B Dliso (erf 5341) nie aanvaar word nie omrede die voormelde kopers geen bedrag op die bodvorm ingedien, vermeld het nie.

8.17.5 Dat die oorblywende erwe **her-adverteer** word.

**8.18 AANSOEK OM AANKOOP VAN GEDEELTE GROND NOORD VAN EN AANGRENSEND TOT ERF 1243, NOORD-EINDE: BEAUFORT-WES**

7/3/4/1/3/2; 7/3/4/1/1

**BESLUIT**

ba Dat die aansoek om aankoop van gedeelte grond noord van en aangrensend tot erf 1243, Noord-Einde soos ontvang van me. L Vermeulen, synde die eienaar van erf 1243, geleë te Stroebelstraat 23, Noord-Einde, Beaufort-Wes afgekeur word.

**8.19 SUPPLY CHAIN MANAGEMENT MONTHLY IMPLEMENTATION REPORT: FEBRUARY 2016**

8/1/1/2/3

**RESOLVED**

dcs That the Supply Chain Management Monthly Implementation Report for February 2016 as outlined on **Annexure 083 to 085** of the Agenda be accepted and approved.



## 8.20 SKENKING VAN DIE BEAUFORT-WES MUNISIPALITEIT EMBLEEM

9/1

### BESLUIT

dkd/kk

Dat me. Caroline Charles uitgenooi word na die eersvolgende Raadsvergadering.

## 8.21 SALGA GOVERNANCE STRUCTURE AND ATTENDANCE AT SALGA MEETINGS: JANUARY – MARCH 2016 (QUARTER 4)

10/3/2/3/4

**NOTED**

## 8.22 SALARY AND WAGE INCREASE FOR THE PERIOD 1 JULY 2016 TO 30 JUNE 2017

10/3/2/3/4

### RESOLVED

dcs That the salary and wage increase for the period 1 July 2016 to 30 June 2017 as outlined on **Annexure 090 to 091** of the Agenda be accepted and approved.

## 8.23 SALGA WESTERN CAPE: WORKING GROUPS

10/3/2/3/4

dcs Councillor AM Slabbert seconded by Councillor L Basson proposed that Councillor S Qwina be nominated to serve on the Human Resource Development and on the Social Development Committees of SALGA.

Council GP Adolph seconded by Councillor M Furmen proposed Councillor L Deyce be nominated to serve on the Human Resource Development and as secondi's to Councillor GP Adolph on the Social Development Committee.

The Speaker bring both proposals to voting –

**4 votes** for Councillor AM Slabbert's proposal; and

**5 votes** for Councillor GP Adolph's proposal.

**UNANIMOUSLY ACCEPTED  
THUS RESOLVED**

**8.24 AANSOEK OM HERSONERING EN GEBRUIK VAN GEDEELTE GROND NOORD-WES VAN 10<sup>DE</sup> LAAN EN BLANKENWEG, HILLSIDE II**  
12/4/4/2

**BESLUIT**

- ba Dat die gedeelte grond noord-wes van 10<sup>de</sup> Laan en Blankenweg nie vervreem word vir verdere ontwikkeling nie.

**8.25 SHALE GAS SEA NOTICE OF PUBLIC BRIEFINGS IN GRAAFF-REINETTE AND BEAUFORT WEST**  
13/2/5/3

**NOTED**

**8.26 LETTER OF INTENT FOR SETTING UP 15 mm SOLAR PLANT FOR ZAR R300 MILLIONS: BEAUFORT WEST MUNICIPALITY**  
13/2/5/3

**RESOLVED**

- mm 8.26.1 That the land as suggested by Bright Idea Projects is available with the option to either lease or purchase, subject to Bright Ideas preferential option, which should be communicated with the Municipality.
- 8.26.2 That Beaufort West Municipality further undertakes to enter into a Power Purchase Agreement if permitted and subject to the successful negotiation thereof, also subject to all legal and regulatory prescribes.

**8.27 KAPITAAL BEGROTING: 2016/2017: MIG PRIORITISERING VAN STRATE WAT PLAVLEI MOET WORD**  
13/3/1

**BESLUIT**

- dkd Dat die Direkteur: Ingenieursdienste 'n volledige verslag aan die Raad voorlê ten opsigte van strate wat die afgelope vyf (5) jaar geplavei / teer is.

**8.28 PRT CENTRAL KAROO: RECTIFICATION AND CONSTRUCTION OF TOILETS**  
13/4/3/1

**RESOLVED**

- dcs That a delegation comprises of Councillors M Furmen, G de Vos, J Diedericks, Municipal Manager, Director: Engineering Services and Acting Director: Community be sent to the Minister in order to ascertain the progress of the rectification and construction of out toilets.

**8.29 VOORGESTELDE OPGRADERING VAN DIE RUSTDENE STREEKSPORT STADIUM**  
14/9/1

**BESLUIT**

kk Dat hierdie aangeleentheid oorstaan en by die eersvolgende Raadsvergadering bespreek word.

**8.30 2016 DORB: EKSTRA TOEKENNING VIR MERWEVILLE SPORTGRONDE**  
14/9/1; 10/3/3/5/6; 5/13/2

**BESLUIT**

kk Dat hierdie aangeleentheid oorstaan en by die eersvolgende Raadsvergadering bespreek word.

**8.31 SUPPORT OF HUMAN SETTLEMENT: PROJECT PIPELINE FOR BEAUFORT WEST MUNICIPALITY**  
14/11/3/1

**RESOLVED**

dcs 8.31.1 That the Council Resolutions taken on 11 December 2015 be resolved and that ASLA be allowed to complete the current housing pipelines which include G2, S1 and S2.

8.31.2 That a report be submitted to Council that provide exact location of land earmarked for the remaining human settlement housing pipelines.

**8.32 NOTULE/VERSLAG VAN 'N VERGADERING VAN DIE FINANSIËLE EN ONTWIKKELINGSDIENSTE KOMITEE GEHOU OP 18 MAART 2016**

Raadslid G de Vos gesecondeer deur Raadslid M Furmen stel voor dat die notule/verslag van 'n vergadering van die Finansiële en Ontwikkelingsdienste Komitee gehou op 18 Maart 2016, goedgekeur en aanvaar word.

**EENPARIG AANVAAR  
ALDUS BESLUIT**

**8.33 2015/2016 REVIEW TOP LAYER SDBIP**  
5/1/2/1; 5/1/2/2

dcs Councillor M. Furmen seconded by Councillor L Deyce proposed that the 2<sup>nd</sup> revised Review Top layer SDBIP for 2015/2016 financial year, be accepted and approved.

**UNANIMOUSLY ACCEPTED  
THUS RESOLVED**

**8.34 VERKLARINGS EN MEDEDELINGS DEUR DIE SPEAKER**

3/4/1

**BESLUIT**

dcs

Dat 'n volledige verslag met betrekking tot die werksaamhede by die brandweer afdeling aan die Raad voorgelê word.

**8.35 VERKLARINGS EN MEDEDELINGS DEUR DIE UITVOERENDE BURGEMEESTER**

3/4/1

**BESLUIT**

kk

Dat hierdie aangeleentheid oorsaak en by die eersvolgende Raadsvergadering bespreek word.

**8.36 SUPPLY CHAIN MANAGEMENT QUARTERLY IMPLEMENTATION REPORT: 01 JANUARY 2016 – 31 MARCH 2016**

8/1/1/2/3

**RESOLVED**

dcs

That the Supply Chain Management Quarterly Implementation Report for 01 January 2016 – 31 March 2016 be accepted and approved.

**8.37 NOMINATION: DEPUTY MAYOR**

3/1/2/1

dcs

The Speaker informs Council that with the resignation of the Deputy Mayor, Councillor EAJ Beyers the position of Deputy Executive Mayor became vacant and requests that a Deputy Executive Mayor be nominated.

Councillor GP Adolph seconded by Councillor M Furmen nominate Councillor J Diedericks for the office of Deputy Executive Mayor.

**UNANIMOUSLY ACCEPTED  
THUS RESOLVED**

**9. OORWEGING VAN KENNISGEWINGS VAN MOSIES****GEEN**

**10. OORWEGING VAN KENNISGEWINGS VAN VRAE**

**GEEN**

**11. OORWEGING VAN DRINGENDE MOSIES**

**GEEN**

Die vergadering verdaag om **16:00**.

Notule bekragtig hierdie \_\_\_\_\_ dag van \_\_\_\_\_ 2016.

---

SM Motsoane  
***[Speaker]***